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دبیرستان دخترانه علوی واحد

شرق جایگاه پایان رونویسی دارای قند  .................. - 1

دئوكسي ريبوز بوده و رونويسي نمي‌شود. ريبوز بوده و رونويسي مي‌شود.

دئوكسي ريبوز بوده و رونويسي مي‌شود. ريبوز بوده و رونويسي نمي‌شود.

لای، کدام اتفاق روی می‌دهد؟ )با تغییر( پس از حضور لاکتوز در محیط کشت باکتری اشریشیاکُ - 2

تولید لاکتوز در درون باکتری متوقف می‌گردد. عامل تنظیمی در محیط کشت باکتری تولید می‌شود.

تولید پروتئین مهارکننده توسط ژن ساختاری ادامه می‌یابد. شکل سه‌بُعدی پروتئین تنظیم‌کنندۀ ژن تغییر می‌نماید.

هر ژن موجود در یاخته‌های سازندۀ غلاف میلین اعصاب محیطی، .................. - 3

فقط یک رشتۀ خود را جهت رونویسی در اختیار رنابسپاراز  قرار می‌دهد. پس از بیان شدن، نوعی بسپار می‌سازد که در ساختار رناتن بکار رفته است.

پس از بیان شدن، محصولاتی می‌سازد که می‌توانند در پایانۀ آسه قرارگیرند. درنزدیکی راه‌انداز خود، جایگاهی برای آغاز فرآیند رونویسی دارد.

۲

در فرآیند ترجمه، به‌دنبال شکسته‌شدن نخستین پیوند اشتراکی در یکی از جایگاه‌های رناتن، کدام‌یک بلافاصله رخ می‌دهد؟ - 4

نخستین تشکیل پیوند هیدروژنی در جایگاه  رناتن ورود رنای ناقل مکمل به جایگاه  رناتن

قرارگیری همزمان رنای ناقل در جایگاه  و  نخستین تشکیل پیوند اشتراکی در جایگاه  رناتن

AA

AEA

کدام مورد بین فرایند‌های رونویسی و همانندسازی مشترک نیست؟ - 5

جدا شدن دو رشتۀ  از یکدیگر قوانین جفت‌شدن بازها

نوع پیوند کووالانسی تشکیل‌شده بین مونومرها دخالت هلیکاز

DNA

در تمامی مراحل پروتئین‌سازی، .................. - 6

مولكول وارد شده به رناتن، داراي جايگاه اتصال براي آمينواسيد است. تشكيل پيوند بين آمينواسيدها وجود دارد.

فعاليت آنزيمي  و مصرف شدن انرژي وجود دارد. tRNARNAحداقل يك  درون رناتن وجود دارد.

با وجود کدام اتصال، ژن باکتری، خاموش می‌شود؟ - 7

عامل تنظیم‌ کننده لاکتوز به اپراتور پروتئین مهارکننده به اپراتور پروتئین مهارکننده به راه‌انداز لاکتوز به پروتئین مهارکننده

رنای چند ژنی  آغازگر توسط   ..................  تولید می‌شود.)با تغییر( - 8

  پلی‌مراز پروکاریوتی پلی‌مراز پروکاریوتی و  پلی‌مراز  و پروکاریوتی  پلی‌مراز 

tRNA

RNAIIIRNARNAIIIRNAII

تنظیم بیان ژن در .................. ممکن نیست .................. صورت گیرد. - 9

پارامسی - پس از ترجمه اشرشیاکلای- بعد از رونویسی

پارامسی - قبل از همانندسازی mRNAاشرشیاکلای- پس از خروج  از هسته

اگر باکتری  در محیط واجد لاکتوز و فاقد گلوکز قرار گیرد، .................. - 10

تغییراتی در شکل پروتئین مهارکننده صورت می‌گیرد. رونویسی از ژن مربوط به پروتئین مهار‌کننده متوقف می‌شود.

عوامل رونویسی به راه‌انداز ژن متصل می‌گردند. سنتزِ  از روی یک ژن ادامه می‌یابد.

E ⋅ coli

mRNA

کدام عبارت در مورد مولکول  صحیح است؟ - 11

فقط توسط آنتی‌کدون خود روی ریبوزوم نگهداری می‌شود.  آغازگر فقط در جایگاه  ریبوزوم قرار می‌گیرد.

همهی آمینواسیدها به نوکلئوتید قسمت یکسانی در آن متصل می‌شوند. ساختار سه بعدی آن در سلول دارای دو حلقه مقابل هم است.

tRNA

tRNAA

1



در مرحله‌ی  ..................  امکان  ..................  وجود ندارد.)باتغییر( - 12

آغاز ترجمه - ورود  آغازگر به ریبوزوم پس از اتصال  به بخش کوچک ریبوزوم

ی با یک آمینواسید به جایگاه  ریبوزوم طویل شدن ترجمه - ورود 

 اول رونویسی - اتصال  پلی‌مراز به ژن

دوم رونویسی - باز شدن دو رشته‌ی  در منطقه‌ای نزدیک راه‌انداز

tRNAmRNA

tRNAp

RNA

DNA

در سلول‌های ماهیچه‌ای دو سر بازوی فرد بالغ ژن‌های سنتز .................. روشن است. - 13

هلیکاز و دنابسپاراز و میوزین دوپامین و اکتین و میوزین و میوگلوبین

کلاژن و هیستون و میوگلوبین ۱۲۳رنابسپاراز  و  و ومیوگلوبین

کدام نادرست است؟ مرحله‌ی .................. - 14

آغاز ترجمه، با اتصال بخش کوچک‌تر ریبوزوم در مجاورت کدون آغاز به  شروع می‌شود.

طویل شدن ترجمه، با ورود  حامل اولین آمینواسید به جایگاه  ریبوزوم، شروع می‌شود.

پایان ترجمه، با قرار گرفتن یکی از کدون‌های پایان در جایگاه  ریبوزوم شروع می‌شود.

آغاز ترجمه، با اتصال بخش بزرگ ریبوزوم به بخش کوچک ریبوزوم پایان می‌گیرد.

mRNA

tRNAA

A

، در ساخت .................. دخالت دارد.    پلی‌مراز  - پلی‌مراز  ..................  15

همانند -  پیک برخلاف -  ریبوزومی همانند - ترکیبی قند‌دار برخلاف -  ناقل

RNARNA۲۳

RNARNARNA

کدام گزینه نادرست است؟ - 16

كربوكسيليک اسيدها از جمله اسيد های ضعيف هستند كه تنها هيدروژن گروه كربوكسيل آن ها می تواند به صورت يون هيدرونيوم وارد محلول شود.

اسيد های موجود در سركه سيب، انگور، ريواس و مركبات از جمله اسيد های خوراكی و ضعيف هستند.

با يونش مقداری منيزيم هيدروكسيد در آب، تعداد اتم های موجود در يک واحد كاتيونی، نصف تعداد اتم های موجود در يک واحد آنيونی خواهد بود.

واكنش های رفت و برگشت در سامانه های تعادلي به طور پيوسته و با سرعت برابر انجام می شوند؛ به همين دليل مقدار شركت كننده ها در سامانه ثابت می ماند.

با توجه به شکل زیر که مربوط به یونش اسیدهای فرضی ‌ و  می‌باشد، چند مورد از مطالب زیر درست است؟ - 17

آ( در دما و غلظت یکسان، رسانایی الکتریکی محلول  بیش‌تر است.

ب( مقایسۀ غلظت گونه‌ها در محلول الکترولیت ‌ به صورت:  خواهد بود.

پ( هر دو اسید جزو اسیدهای تک‌پروتون‌دار بوده و ‌ را می‌توان به نیترواسید نسبت داد.

ت(  را می‌توان هیدروژن هالید با قابلیت تشکیل پیوند هیدروژنی در نظر گرفت.

‌

HA‌HB

‌HA

‌HA‌[HA] = [ ] = [ ]H + A−

HB

HA

۴۳۲۱

  .................. مول یون تولید می‌شود و رنگ کاغذ  در این محلول  ..................  .................. مول .................. در مقدار زیادی آب، با افزودن  - 18
است.

یک - سدیم‌اکسید - چهار - قرمز دو - دی‌نیتروژن پنتااکسید - چهار - قرمز

یک - استیک‌اکسید - دو - قرمز دو - کلسیم‌اکسید - شش - آبی

pH
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اگر غلظت یون هیدرونیوم در محلول استیک اسید برابر  و ثابت یونش این اسید برابر  باشد، درصد یونش این اسید - 19

به تقریب چند درصد است؟

۲ × ۱۰−۴ mol

L
۱٫۸ × ۱۰−۵

۹۰٫۹۰٫۸۳۸٫۳

CH CH3 2 11

SO3Na
_ +

با توجه به ساختار مقابل چند مورد از مطالب زیر درست‌اند؟  - 20
آ( این ساختار مربوط به یک پاک‌کنندۀ غیر‌صابونی است.

ب( بخش ناقطبی این پاک‌کننده فقط زنجیر هیدروکربنی یا  است.

پ( فرمول شیمیایی آن به‌صورت  است.

ت( شمار جفت الکترون‌های ناپیوندی در ساختار آن برابر  جفت است.

       

C (CH۳ H۲)۱۱

S NC۱۸H۲۹ O−
۳ a+

۶

۰۱۲۳

 مول بر لیتر همواره درست چند مورد از مطالب زیر در مقایسۀ دو اسید ضعیف  و ‌ با ثابت یونش‌های به‌ترتیب  - 21
است؟

آ( رسانایی الکتریکی محلول  بیشتر از  است.

ب(  انحلال‌پذیری بیشتری نسبت به  دارد.

پ( درجۀ یونش اسید ‌ از  بزرگ‌تر است.

ت( قدرت اسیدی ‌ از  بیشتر است.

صفر

HAHB‌۴ × , ۲ ×۱۰−۶ ۱۰−۴

HAHB

‌HA‌HB

‌HA‌HB

‌HA‌HB

۱۲۳

چه تعداد از عبارت‌های زیر به درستی بیان شده است؟ )با تغییر( - 22
الف( هر چه میزان یونش در یک محلول بیش‌تر باشد، غلظت یون‌های هیدرونیوم تولید شده بیش‌تر خواهد بود.

ب( اسیدها، بر مبنای میزان یونشی که به هنگام حل شدن در آب دارند، دسته‌بندی می‌شوند.
ج( نسبت شمار مولکول‌های یونیده شده به تعداد کل مولکول حل شده را درصد یونش می‌نامند.

د( شیمی‌ دان‌ها قبل از آن که با ساختار اسید‌ها و باز‌ها شناخته شوند با برخی واکنش های آن ها آشنا بودند.

۱۲۳۴

چه‌تعداد  از عبارت‌های زیر نادرست است؟  - 23

 صابون‌ها در آب‌هایی که میزان یون‌های کلسیم و منیزیم بالایی دارند، به‌خوبی کف نمی‌کنند.

 پاک‌کننده‌های غیر صابونی قدرت پاک‌کنندگی بیشتری نسبت‌ به پاک‌کننده‌های صابونی دارند و در آب‌های سخت رسوب تشکیل می‌دهند.

 معروف‌ترین صابون سنتی ایران، صابون مراغه است که از جوشاندن پیه گوسفند و  با آب تهیه می‌شود.

 برای از بین بردن جوش‌های صورت صابون گوگرد دار و برای افزایش قدرت ضدعفونی کنندگی صابون حاوی مواد شیمیایی کلردار توصیه می‌شود..

 به‌تقریب  درصد جرمی پاک‌کنندۀ صابونی جامدی که  اتم هیدروژن در زنجیرۀ آلکیل خود دارد، از اکسیژن تشکیل شده ‌است.

 مورد مورد مورد مورد

(Na = ۲۳, H = ۱, C = ۱۲, O = ۱۶, : g ⋅ mo )l−۱

∙

∙

∙NaOH

∙

∙۱۰٫۴۳۵

۱۲۳۴

در دما و غلظت یکسان، محلول کدام الکترولیت، رساناتر است؟ - 24

CaCl۲N Oa۲CaONH۳

اگر در محلول  مولار یک اسید ضعیف، غلظت یون هیدرونیوم برابر  مول بر لیتر باشد، درصد یونش اسید و  محلول، به تقریب - 25

) کدام است؟ )

۰٫۱۴ × ۱۰−۳
pH

log ۴ ≈ ۰٫۶

۲٫۴ , ۱٫۲۲٫۶ , ۱٫۲۲٫۴ , ۴۲٫۶ , ۴
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مطابق شکل زیر، نمودار مکان - زمان متحرکی به‌صورت سهمی است. سرعت متحرک در لحظۀ  چند متر بر ثانیه است؟ - 26t = ۸s

۳

۴

۶

۱۲

A B

O

))1

))2

 

مطابق شکل زیر، دو نفر به جرم‌های  و  روی یک سطح افقی با اصطکاک ناچیز قرار دارند. اگر در ابتدا به فاصله‌های مساوی از - 27

نقطۀ  قرار داشته باشند و توسط طنابی هریک دیگری را به سمت خود بکشد، کدام‌یک از موارد زیر درست است؟

در نقطۀ  به یکدیگر می‌رسند.

بین  و  به یکدیگر می‌رسند.

بین  و  به یکدیگر می‌رسند.

 ساکن می‌ماند و  به او می‌رسد.

m۱=m۲
۱
۲

m۱

O

O

OB

OA

m۱m۲

، با شتاب ثابت  ترمز می‌کند و   در حال حرکت است. راننده با دیدن مانعی در فاصلۀ  اتومبیلی روی یک خط راست با سرعت  - 28

  کدام است؟   باشد،    و زمانی که حرکت اتومبیل کندشونده بوده  درست جلوی مانع می‌ایستد. اگر زمان واکنش راننده 

۱۰۸
km

h
۱۶۵m۳

m

s۲

t۱t۲
t۲

t۱

۵۱۰۱۵۲۰

نمودار مکان - زمان متحرکی که با شتاب ثابت روی محور  حرکت می‌کند مطابق شکل است. سرعت متحرک در لحظه‌ای که متحرک از مبدأ مکان - 29

عبور کرده است، چند  است؟

x

m

s

۰۲

۴۸

اتومبیل  با سرعت ثابت  از اتومبیل  که با سرعت  در حال حرکت است، سبقت می‌گیرد. در همین لحظه اتومبیل  با شتاب ثابت بر - 30

سرعت خود می‌افزاید. اتومبیل  با چه سرعتی به اتومبیل  خواهد رسید؟

بستگی به شتاب متحرک  دارد.

AvAB
vA

۲
B

BA

vA

۳
۲

vA۲vAB

 

در شکل روبه رو، بار اول نخ را به آرامی پایین می‌کشیم و به تدریج این نیرو را افزایش می‌دهیم تا یکی از نخ ها پاره شود، بار دوم همین آزمایش را - 31
به این ترتیب تکرار می‌کنیم که نخ را بصورت ضربه ای در یک لحظه به پایین می‌کشیم تا یکی از نخ های دو طرف وزنه پاره شود. در مورد این آزمایش

کدام درست است؟

در هر دو آزمايش نخ از قسمت پايين وزنه پاره مي‌شود.

در هر دو آزمايش نخ از قسمت بالاي وزنه پاره مي‌شود.

در آزمايش اول نخ از بالاي وزنه پاره مي‌شود و در آزمايش دوم از پايين وزنه

در آزمايش اول نخ از پايين وزنه پاره مي‌شود و در آزمايش دوم از بالاي وزنه

دو متحرک روی خط مستقیمی به طرف یکدیگر در حرکت هستند. در زمانی که فاصله‌ی آنها  متر است. سرعت متحرک اول  - 32

تندشونده و سرعت متحرک دوم  و آن هم تندشونده است. اگر شتاب متحرک اول  و شتاب متحرک دوم  باشد، پس از چند ثانیه به

یکدیگر می‌رسند؟

۱۱۲۵۱۰
m

s

۲۰
m

s
۲

m

s۲
۴

m

s۲

۱۵۱۹٫۴۲۵۳۷٫۵
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، مسافتی که متحرک طی می‌کند، معادلۀ مکان - زمان متحرکی در  به‌صورت  است. در فاصلۀ زمانی  تا  - 33
چند برابر اندازۀ جا‌به‌جایی آن است؟

SIx = ۲ + ۴t − ۸t۲= ۰st۱= ۲st۲

۱۱٫۵۱٫۶۲

متحرکی از حال سکون با شتاب ثابت در مسیر مستقیم شروع به حرکت می‌کند. جابه‌جایی این متحرک در  ثانیه اول چند برابر جابه‌جایی آن در - 34
ثانیه دوم است؟  

۲

۱۲
۳
۲

۴
۳

25

t =0
t =2

t = T
T

t =3T t =4T

m m45

t =0 t = T t =2T t =3T t =4T

m4015m

A

B) )

) )

هر یک از شکل‌های زیر مکان دو متحرک  و  را که با شتاب ثابت حرکت می‌کنند، در لحظه‌های  نشان - 35

می‌دهد. در این صورت نسبت شتاب متحرک  به شتاب متحرک  کدام است؟

ABt = ۴T , ⋯ , t = T , t = ۰

AB

۱۴
۱۱

۸

۱۸

۴
۵

 
t s( (

x m( (

60
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مطابق شکل زیر، نمودار مکان - زمان متحرکی به‌صورت یک سهمی است. شتاب حرکت چند متر بر مجذور ثانیه است؟ - 36

۳

۱

−۱

−۳

، کدام است؟ ، با فرض   حاصل عبارت  - 37
cos − sin۲۸۵∘ ۲۵۵∘

sin − sin۵۲۵∘ ۱۰۵∘tan = ۰٫۲۸۱۵∘

−
۱۶
۹

−
۹

۱۶
۹

۱۶
۱۶
۹

، کدام است؟   باشند. دامنه‌ی تعریف تابع    و  اگر  - 38f(x) =
۱ + x۲

۱ − x۲
g(x) = x − x۲

− −−−−
√gof

[۰, ۱){۰}(−۱, ۱)R − {۱, −۱}

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ - 39tan α =
۲

۳

sin(α − ) + sin(۳π + α)
π

۲

cos( + α) + cos(α − π)
۳π

۲
۵۱−۳−۴

، برابر کدام است؟ اگر  باشد، ضابطۀ  - 40f(۲x − ۳) = ۴ − ۱۴x + ۱۳x۲f(x)

− x + ۳x۲− ۲x − ۱x۲− ۲x + ۱x۲− x + ۱x۲

، کدام است؟ حاصل عبارت  - 41sin( ) cos( ) + tan( ) sin( )
۱۷π

۳
−۱۷π

۶
۱۹π

۴
−۱۱π

۶

−
۱
۴

−
۱
۲

۱
۴

۱
۲
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حاصل عبارت  با فرض   ، کدام است؟ - 42
sin + sin۲۵۰∘ ۷۰۰∘

cos − cos۵۶۰∘ ۱۱۰∘tan = ۰٫۴۲۰∘

−
۳
۴

۳
۴

۷
۳

۵
۸

-1- 3 4
x

y ، کدام است؟ شکل روبهرو، نمودار تابع  است: دامنه‌ی تعریف تابع با ضابطه‌ی  - 43y = f(x − ۲)xf(x)
− −−−−

√

[−۱, ۱] ∪ [۰, ۶][−۳, ۱] ∪ [۰, ۲]

[−۵, −۳] ∪ [−۱, ۲][−۵, −۳] ∪ [۰, ۲]

نقطۀ  روی نمودار تابع  و نقطۀ متناظر با آن یعنی  روی نمودار تابع  قرار دارد.  کدام - 44
است؟

صفر

A(−۱, ۳)f(x)(a, b)A
′

y = ۳f(۲x − ۵) − ۷a − b

−۲۲۴

اگر  و انتهای کمان  در ربع سوم باشد، حاصل عبارت زیر کدام است؟ - 45

‌

tan α =
۴
۳

α

sin( + α) cos( − α) − tan(α − )
۹π

۲
۷π

۲
۳π

۲
−۱٫۲۳−۰٫۵۲۰٫۲۷۰٫۴۸

نمودار تابع  از کدام ناحیه )نواحی( محورهای مختصات عبور نمی کند؟ - 46

از همۀ نواحی عبور می کند. چهارم دوم و چهارم دوم

f(x) =
x + ۲
x + ۱
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